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OLAY I) Trafikte seyretmekte olan (A)hmet önünde ilerleyen aracı mahalleden arkadaşı olan ve ciddi derecede kalp rahatsızlığı bulunan, daha önceden defalarca kalp ameliyatı geçirmiş ve araç sürmemesi doktor tarafından tavsiye edilen (B)urhan’ın sürdüğünü fark eder. Buna çok sinirlenen A B’nin insanların yaşamlarını tehlikeye attığını ve ona bir ders verilirse bir daha araç sürmemesini sağlayabileceğini düşünür arkadaşının sürdüğü araca arkadan hafif bir şekilde çarpar. Her ikisi de yaralanmaz ve araçlarından inerler. Bu sırada B kendisinde çarpmanın etkisi ile meydana gelen efor ve stres sonucu kalp krizi geçirir ve orada hayatını kaybeder. 
Olayı nedensellik bağı ve manevi unsur bakımından değerlendiriniz. (25P)





OLAY II) Daha önce defalarca yaptığı gibi evinin salonunda silahını temizlediği esnada A, tutukluk yapan silahtaki tutukluğu gidermek için doldur boşalt yaparken, silah yine tutukluk yapmış ve arka arkaya şarjörde yer alan beş adet mermi patlamıştır. Olay evde kapalı ortamda gerçekleşmiştir. Neyse ki doğrudan bir yaralanma neticesi meydana gelmemiştir. Ancak mermilerden biri imam nikahlı eşi E’nin sağ kulağına çok yakın geçmiş ve ciddi oranda işitme kaybına sebep olmuştur. Ayrıca biri beş (B) diğeri sekiz (S) yaşında olan çocukları, her ne kadar birkaç metre ötede salonun diğer köşesinde bulunuyor olsalar da odanın kapalı ve silahın ardı ardına patlamasından kaynaklanan korkuyla kekeme olmuşlardır. Küçük olan çocuk zaman içerisinde aldığı tedavi ve eğitimle bunu atlatabilmişse de büyük çocuk söz konusu travmayı atlatamamıştır.
A’nın cezai sorumluluğunu değerlendiriniz.





OLAY III) Beyoğlu Hacı Hüsrev Mahallesi'nde 29 Temmuz 2016 günü iki grup arasında "Kız kaçırma" tartışması yüzünden silahlı çatışma yaşandı. Bu sırada tesadüfen arabayla olay yerinden geçen İşlev ailesi çatışmanın arasında kalarak kurşunların hedefi oldu. Uzun namlulu silahlardan çıkan kurşunların isabet ettiği araçtaki Berkay İşlev (16) ile kuzeni Serkan Özakoğlu ağır yaralandı. Hastanede yapılan müdahalelere rağmen Berkay İşlev kurtulamadı. Berkay’ın annesi ve araçta bulunan bir başka kişi ise yara almadan kurtuldu. Olaydan sonra 7 kişi tutuklandı. Yapılan incelemede Samet’in silahından çıkan kurşunun Berkay ve kuzeni Serkan’a isabet ettiği belirlenmiştir.
Olayda Samet’in sorumluluğunu bu konudaki teorik tartışmaları da göz önünde bulundurarak belirleyiniz. (20P)





OLAY IV) Akşam 5’te yapılan içtima sırasında Teğmen T, er P’nin 3-5 nöbetinde uyuduğunu iddia eder. Bu nedenle bir el bombasının pimini çekip ancak tetik kısmını bırakmayıp bombayı P’ye verir, bir yandan da “tetiği sıkı tut yoksa patlar” der ve hemen arkasını dönüp uzman çavuşla konuştuğu sırada el bombası P’nin elinden kayıp patlar. P ölür, mevzide bulunan diğer askerler ile T yaralanır. Teğmen hakkında yapılan yargılamada, T’nin cezai sorumluluğu bakımından kendisinin de aynı ortamda bulunması gerekçesiyle olası kasttan değil bilinçli taksirden sorumlu olduğu sonucuna varılır.
Olayda T’nin sorumluluğu bakımından varılan sonucun doğru olduğunu düşünüyorsanız, cevap olarak “Doğrudur.” demeniz yeterlidir; ancak yanlış olduğunu düşünüyorsanız “Yanlıştır; çünkü…” diyerek doğrusunu gerekçelendirmeniz gerekmektedir. (10P)

OLAY V) Türk vatandaşı T, Alman vatandaşı A ve kuyumcu dükkanı işleten çifte (Alman-Türk) vatandaşlığına sahip V Almanya’da ikamet etmektedirler. T bir gün yolda gördüğü V’ye “ayağını denk almazsan dükkanının kasası patlar vb.” cümleler kurarak tehditlerde bulunur. T’nin bu durumu arkadaşı A’ya anlatması üzerine A ile T bir gece V’nin dükkanındaki altınları çalarlar. Elde ettikleri para ile Türkiye’ye tatile gelen ikili parayı kısa sürede bitirince kaldıkları oteldeki zengin iş adamı İ’yi döverek cebindeki 20.000tl’yi alırlar. Ertesi gün Türk vatandaşı T yasadışı yollardan Almanya’ya kaçmayı başarsa da Alman vatandaşı A yakalanır ve tutuklanarak infaz kurumuna gönderilir. Alman mevkilerinin olaylardan haberdar olması üzerine Türk vatandaşı T Almanya’da hırsızlıktan dolayı yargılanır. İşlediği bu suçtan dolayı 2 yıl hapis cezası alır ve cezası infaz edilir. Türkiye Almanya’dan Türk vatandaşı T’nin iadesini, Almanya da kendi vatandaşının iadesini ister. Ancak yargılama devam ettiği için Türkiye A’yı iade etmez. Bu sırada tekrar Türkiye’ye seyahat eden T havaalanında yakalanır. Tutuklanan A işlediği 3 suçtan dolayı (tehdit, hırsızlık, yağma) yargılanır. Almanya bu kez Türk vatandaşı T’nin iadesini ister.
Not: V, T ve A hakkında süresi içinde Türk makamlarına şikayette bulunur. 
Olayın hangi ceza hukuku müesseseleri ile ilgili olduğunu belirterek, olayı, bu müesseselerin şartları bakımından gerekçeli bir şekilde değerlendiriniz. (32P)








OLAY VI) Doktor olan D, şeker hastası olmayan çocukları B ve C’ye kendisini aldatan eşi A’nın ilgisini çekmek amacıyla üç gün boyunca insülin enjekte eder. Üçüncü gün her iki çocuk da verilen insülinlerin etkisiyle ölür. Yapılan otopsi sonucu durum anlaşılınca A da D’nin başına ateş ederek onu öldürür.
Olayda A ve D’nin sorumluluklarını ceza hukuku bilgileriniz çerçevesinde belirleyiniz.10 puan





