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OLAY I 

Zeynep öldüğünde ardında eşi Kâmil, kızı Ahsen, damadı Doruk, anneannesi Ayşe ve teyzesinin oğlu Yavuz hayattadır. 
Zeynep öldüğünde, arkasında 500 bin TL değerinde arsası, 30 bin TL alacağı, 100 bin TL değerinde evi, bankada 200 bin TL parası vardır. Zeynep, ölmeden önce arkadaşından 20 bin TL borç almıştır. Cenaze giderleri ise 10 bin TL’dir.
Ölümünden 5 ay önce yakın arkadaşı Sevda’ya 150 bin TL ve ölümünden 2 ay öncesinde ise üniversiteden öğrencisi Irmak’a 250 bin TL bağışlamıştır. Ayrıca Sevda’nın kızının düğününde 1.500 TL değerinde altın takmıştır. 

1) Olaya göre Zeynep’in yasal mirasçıları kimdir ve yasal miras payları nelerdir?
2) Olaya göre Zeynep’in saklı paylı mirasçıları kimdir ve saklı payları nelerdir?
3) Olaya göre tasarruf oranını hesaplayınız.
4) Olayda eğer Zeynep, kendisini ziyaret etmeyen ve hastalık zamanında dahi kendiyle ilgilenmeyen kızı Ahsen’i yaptığı vasiyetname ile bu sebeple mirastan çıkardığını belirtse önceki sorular bakımından bir değişiklik olur muydu? 

OLAY II

Mahmut öldüğünde kızları Neşe ve Ayşe ile annesi ve babası hayattadır. Mahmut’un ölüm anında 200 bin TL değerinde evi, 50 bin TL değerinde arabası, 90 bin TL borcu vardır. Ayrıca Mahmut ölmeden önce vasiyetnamesinde yeğeni olan Ali’ye 10 bin TL, Veli’ye 30 bin TL ve Selim’e 60 bin TL bırakmıştır. 

1) Olaya göre Mahmut’un yasal mirasçıları kimdir ve yasal miras payları nedir?
2) Olaya göre Mahmut’un saklı paylı mirasçıları kimdir ve saklı payları nedir?
3) Olayda saklı payların ihlali var mıdır? İhlalin giderilmesi için neler yapılır? 

Olay III
Öldüğünde terekesinin değeri 1.200 bin TL olan Tahsin, arkasında oğulları Selim ve Selman ile kızı Ümmü’yü bırakmıştır. Ölmeden önce düzenlediği vasiyetnamede Selim’e 700 bin TL, Selman’a 400 bin TL ve Ümmü’ye 100 bin TL bırakmıştır. 
1) Olaya göre Tahsin’in yasal ve saklı pay mirasçıları ile paylarını belirtiniz? 
2) Olayda saklı payların ihlali var mıdır? İhlalin giderilmesi için neler yapılır? 

Olay IV
Uğur öldüğünde ardında eşi Lale, kızı Hale ve Yade, oğlu Emre, Emre’nin evlat edindiği Cem ve halası Selen hayattadır.  
Uğur öldüğünde arkasında, 250 bin TL değerinde arsası, 30 bin TL değerinde arabası, 80 bin TL değerinde alacağı vardır. Uğur’un ayrıca 8 bin TL borcu bulunmaktadır. Cenaze masrafları ise 2 bin TL tutmuştur.
Uğur, avukatlık stajını yeni bitiren kızı Hale’ye, geri almamak üzere,  avukatlık bürosunun eşyaları için 60 bin TL vermiştir. Ayrıca Yade’nin yeni doğan bebeğine bin TL değerinde takı takmıştır.  Ölmeden 2 ay önce Uğur, arkadaşına 50 bin, 3 ay önce yeğenine 40 bin ve 1 ay önce TEMA Vakfına ise 150 bin TL bağışta bulunmuştur. Uğur öldükten sonra bulunan el yazılı vasiyetnamede ise çocukluk arkadaşına 40 bin TL para bıraktığı yazmaktadır. 
1) Olaya göre, yasal ve saklı pay mirasçıları ile paylarını bulunuz.
2) Olaya göre mirasbırakanın serbestçe tasarruf edebileceği kısmı bulunuz.
3) Olayda saklı payların ihlali var mıdır? İhlalin giderilmesi için neler yapılabilir?







 




